

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 января 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.01.2021 В Новосибирске из-за хлопка разрушились этажи в производственном здании	4
11.01.2021 В Краснодаре мужчина сорвался в сбросной канал и погиб	4
06.01.2021 На Камчатке достали из-под завала в шахте тела двух погибших горняков	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
11.01.2021 В.Г. Поздняков обратился в Минобороны по поводу невыплаты зарплат строителям военного аэродрома «Степь» в Забайкалье	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
06.01.2021 Грядущие массовые сокращения объяснили развитием роботехники и ИИ	6
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
11.01.2021 Уведомлять о сокращениях работодатели по-прежнему будут онлайн	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
11.01.2021 Роструд напомнил о шестидневной рабочей неделе в феврале	7
11.01.2021 Роструд принудительно взыскал 4-месячную задолженность по зарплате в строительной компании через судебных приставов	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
11.01.2021 Автомобиль скорой помощи попал в аварию по пути следования на вызов. Двое медиков попали в больницу. Делом занялась Государственная инспекция труда в Нижегородской области	8
01.01.2021 Предприниматель из Воронежской области под Новый год вернула долги по зарплате почти на 1 млн	9
ПРОФСОЮЗЫ	9
03.01.2021 Профсоюзы намерены продолжить борьбу за индексацию пенсий	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
11.01.2021 В Минэкономразвития пообещали рост числа проверок бизнеса в 2021 году	10
11.01.2021 Более половины россиян выбрали бумажную трудовую книжку	11
11.01.2021 «Известия»: два замглавы Минфина РФ уйдут в отставку. Среди них — экс-глава Пенсионного фонда	11
11.01.2021 В Подмосковье в ДТП с военными автобусами погибли четыре человека	11



11.01.2021 «Все как будто замерло». В Сысертской больнице до сих пор не закончили проверку	12
09.01.2021 В России установлен новый прожиточный минимум	12
07.01.2021 Учителям пересчитают оклады и введут новую систему аттестации	13
07.01.2021 Медики получат двойные выплаты за работу с коронавирусом в праздники	15
07.01.2021 Женщинам стали доступны запрещенные ранее профессии	15
05.01.2021 Новую систему оплаты труда бюджетников будут вводить поэтапно.....	16
05.01.2021 Размер пособия по безработице в 2021 году не изменился	17
04.01.2021 Путин поручил предоставить инвалидам новые возможности для образования и трудоустройства	17
04.01.2021 Путин поручил проработать индексацию пенсий работающих пенсионеров	18
01.01.2021 В России с 1 января начинается административная реформа.....	19
01.01.2021 В России вступил в силу закон о регулировании дистанционной занятости.....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.01.2021

В Новосибирске из-за хлопка разрушились этажи в производственном здании

Новосибирские следователи проводят проверку по факту разрушения верхних этажей восьмиуровневого строения из-за «хлопка неустановленной природы». Об этом сообщается на портале ведомства.

Инцидент произошёл в 12.10 по местному времени (08.10 мск) в помещении, предназначенном для хранения и производства комбикорма. При загрузке в ёмкость одного из компонентов случился хлопок, после чего рухнули 7-й и 8-й этажи строения.

При разборе завалов на месте обнаружили **пострадавшего рабочего**. Мужчину доставили в больницу, его личность пока не установили.

Следователи проводят комплекс необходимых проверочных мероприятий, устанавливают обстоятельства ЧП.

Проверку по данному факту также проводит прокуратура Кировского района Новосибирска.

https://aif.ru/incidents/v_novosibirske_iz-za_hlopka_razrushilis_etazhi_v_proizvodstvennom_zdanii

11.01.2021

В Краснодаре мужчина сорвался в сбросной канал и погиб

Инцидент произошел 6 января

В Краснодаре при демонтаже ограждений сбросного канала **погиб рабочий**. Об инциденте, который произошел 6 января, рассказали сегодня на планерке в городской администрации.

Во время ремонтных работ 52-летний мужчина сорвался в воду. Позже спасатели обнаружили его тело в реке без признаков жизни.

Журналисты "Югополиса" пообщались с руководством и волонтёрами благотворительной организации "Синяя птица", уже 10 лет работающей в Краснодаре и помогающей пожилым людям, детям с инвалидностью и паллиативным больным. Мы попытались выяснить, чем живут те, кто изо дня в день делает лучше жизни людей в сложном положении.

Бизнесмен и отец четырех детей будет бесплатно одевать учащихся с 1 по 11 классов, начиная с 2021 года, за отличные оценки в учебе и особые достижения в олимпиадах, соревнованиях и состязаниях, посвященных науке. Как такое возможно? Ответы в нашем материале.

<https://www.yugopolis.ru/news/v-krasnodare-muzhchina-sorvalsyu-v-sbrosnoj-kanal-i-pogib-133202>

06.01.2021

На Камчатке достали из-под завала в шахте тела двух погибших горняков

Петропавловск-Камчатский, 6 января - АиФ-Камчатка. На Камчатке обнаружены и извлечены из-под завала в шахте тела двух **погибших работников** Асачинского золоторудного месторождения.



Как сообщил представитель компании «Тревожное зарево», разрабатывающей рудник, поисковая операция завершена. В ней участвовали около 30 человек.

Напомним, обрушение горной породы в шахте Асачинского золоторудного месторождения произошло 6 января в первой половине дня. Под завалами оказалось пять человек - проходчики, которые выполняли работы по монтажу вентиляционного трубопровода. Трое из них выбрались на поверхность самостоятельно, двое погибли. Мужчины работали на Камчатке вахтовым методом.

Проверку по факту произошедшего проводят сотрудники краевого следственного управления и прокуратуры. По её результатам будет принято процессуальное решение.

Справка: Асачинское золоторудное месторождение находится в 160 километрах от Петропавловска-Камчатского в Елизовском районе. Лицензиями на право пользования недрами Асачинского золоторудного месторождения обладает ЗАО «Тревожное Зарево». Компания занимается добычей золото-серебряной руды.

https://kamchatka.aif.ru/incidents/umer_byvshiy_gubernator_kamchatki_vladimir_biryukov

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

11.01.2021

В.Г. Поздняков обратился в Минобороны по поводу невыплаты зарплат строителям военного аэродрома «Степь» в Забайкалье

«С просьбой о помощи ко мне обратились работники, участвовавшие в строительстве, и члены их семей, обеспокоенные **невыплатой зарплаты**. Причём, имеется и достаточно грубое, на мой взгляд нарушение законодательства, — когда **рабочий** не получил расчёта при **увольнении**. Именно о таком случае рассказали избиратели - человек увольняется 10 ноября, но не получает заработанное больше месяца», — сообщил Владимир Поздняков.

Территория Оловяннинского района Забайкальского **края**, и в частности, такой объект, как военный аэродром «Степь» Владимиру Георгиевичу знакомы не понаслышке. Например, в 2016 году он помог прекратить поставку некачественных материалов по коррупционным схемам для строительства этого важного государственного объекта. Тогда, благодаря усилиям депутата, стройка не остановилась, а строители наградили В.Г. Позднякова благодарственным письмом.

И вот, снова тревожный сигнал с объекта.

«25 декабря я направил депутатский запрос руководителю Департамента строительства **Министерства** обороны **Российской** Федерации М.В. Балакиревой, — рассказал В.Г. Поздняков. — Как рассказали мои избиратели, Ижевским филиалом ГВСУ N 7 все расчёты были произведены, теперь необходимы действия со стороны Департамента. Отмечу, что речь идёт не об одном человеке. Аналогичная ситуация и с другими сотрудниками. Ответственные лица должны принять срочные меры по устранению имеющихся нарушений».

По материалам «Известий»: Аэродром расположен примерно в 100 км от монгольской границы и в 150 км - от китайской. **Российские** стратегические ракетоносцы при взлете со Степи смогут достичь любой точки не только Средней Азии, но и Азиатско-Тихоокеанского **региона**. Использование аэродрома даст больше пространства для маневра при переброске сил и средств с восточных рубежей страны к западным и наоборот.

<http://gosobzor.ru/2021/01/11/v-g-pozdnyakov-obratilsya-v-minoborony-po-povodu-nevyplaty-zarplat-stroitelyam-voennogo-aerodroma-step-v-zabajkale/#respond>



СОКРАЩЕНИЯ

06.01.2021

Грядущие массовые сокращения объяснили развитием роботехники и ИИ

Неопределенность на мировых рынках будет сохраняться и даже нарастать, и это не обязательно будет связано с вирусными эпидемиями. Об этом корреспонденту ИА REGNUM заявила профессор факультета экономических наук НИУ ВШЭ Лариса Смирных.

"Может показаться, что спрос на цифровизацию (например, в образовании и здравоохранении) возрос из-за пандемии и с нормализацией ситуации пойдет на спад, - заявила она. - Однако ученые склоняются к тому, что неопределенность на мировых рынках будет сохраняться и даже нарастать, и это не обязательно будет связано с вирусными эпидемиями, а, например, с природными катализмами, с которыми человечеству еще только предстоит столкнуться. Поэтому мир должен научиться жить в сетевом пространстве. Возникает необходимость, чтобы в Сети были связаны все отрасли и все сферы деятельности, чтобы были технические возможности для работы в Интернете на высокой скорости, чтобы мы могли совершать все транзакции дистанционно. Всё то, что потребители привыкли делать "физически" -ходить в магазин, например, - будет переходить в электронную торговлю, в онлайн-банкинг и т. д."

При этом Смирных подчеркнула, что если раньше кризис называли V-образным, имея в виду стремительный рост после глубокого падения, то сейчас перешли к сравнению с буквой К - ожидается, что одни отрасли будут очень динамично развиваться, а другие, напротив, существенно проседать.

"Разнонаправленное развитие мы наблюдаем уже сейчас. Это связано с тем, что в некоторых отраслях цифровизация маловероятна, - сказала экономист. - Это касается, прежде всего, тех отраслей, которые нельзя полностью автоматизировать, особенно в краткосрочной перспективе, их работников нельзя перевести полностью на дистанционный режим работы. К таким отраслям относятся, например, добыча полезных ископаемых, сельское хозяйство, культура и спорт. Одновременно мы можем говорить о том, что в длительной перспективе по мере цифровизации будут усиливаться угрозы **сокращения работников**, труд которых может быть заменен ИИ и роботами".

Как полагает Смирных, это, прежде всего, коснется людей с низкой квалификацией, которые вовлечены в выполнение рутинных процессов, не требующих творческих усилий.

"Опросы, которые проводились Высшей школой экономики, показывают, что около 53% людей считают, что их работа может быть автоматизирована. В течение ближайших трех лет, я думаю, мы увидим эти отраслевые и профессиональные сдвиги", - подытожила эксперт.

Напомним, как сообщало ИА REGNUM, ранее заместитель директора Института "Центр развития" НИУ ВШЭ Валерий Миронов заявил, что пандемия коронавируса показала, что инфраструктурные инвестиционные проекты должны быть изучены и повторно оценены.

<https://regnum.ru/news/economy/3157486.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.01.2021

Уведомлять о сокращениях работодатели по-прежнему будут онлайн

Работодатели продолжат подавать информацию о планируемых сокращениях работников в электронной форме через портал "Работа в России" в период с 13 января по 31 марта 2021 года, следует из постановления правительства. То есть, сведения о предстоящих увольнениях, которые должны предоставляться в центры занятости, по-прежнему будут подаваться ими централизованно и в режиме онлайн. Помимо этого, они также должны сообщать о работниках, переведенных на удаленную или неполную занятость, уровне задолженности по зарплате.

Впервые новый формат взаимодействия центров занятости и работодателей опробован в прошлом году. Отчитываться о планируемых изменениях в организационной структуре предприятий работодатели начали с апреля в рамках временных мероприятий, введенных из-за распространения коронавируса. Онлайн-форма отчетности остается актуальной и сегодня. "Она позволяет видеть ситуацию на рынке труда в режиме реального времени", - отмечают в Минтруде.

В ведомстве пояснили, что возможность представлять сведения в режиме онлайн реализована на портале "Работа в России" в разделе "Работодателям". Для того, чтобы работать в системе, организациям нужно создать свой личный кабинет на портале "Работа в России"

По мере того, как кадровые службы организаций и предприятий будут регистрироваться на портале и работать с ним, будет возрастать и интенсивность использования портала "Работа в России" для подбора сотрудников.

https://rg.ru/2021/01/11/vedomliat-o-sokrashcheniiyah-rabotodateli-po-prezhnemu-budut-onlajn.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.01.2021

Роструд напомнил о шестидневной рабочей неделе в феврале

Россиян ожидают длинные выходные с 21 по 23 февраля в связи с празднованием Дня защитника Отечества 23 февраля. Однако предшествующая им рабочая неделя будет единственной шестидневной в 2021 году в связи с переносом рабочего дня 22 февраля на субботу 20 февраля, сообщили в понедельник ТАСС в пресс-службе Роструда.

"При пятидневной рабочей неделе праздник 23 февраля **сократит рабочую неделю** до трех дней (с 24 по 26 февраля). Отдыхать будем с 21 по 23 февраля. Такие трехдневные выходные стали возможны в связи с переносом рабочего дня 22 февраля на субботу 20 февраля. С 15 по 20 февраля будет единственная в следующем году длинная шестидневная рабочая неделя", - сообщили в Роструде.

В ведомстве напомнили, что Международный женский день 8 марта **сократит рабочую неделю** до четырех дней. В мае первые две рабочие недели также будут четырехдневными, а рабочими будут дни с 4 по 7 мая и с 11 по 14 мая.

Летом россиян ожидает всего одна короткая рабочая неделя в связи с празднованием Дня **России** 12 июня. Праздник выпадает на субботу и поэтому выходной переносится на понедельник, 14 июня.

В начале ноября россиян ожидает трехдневная рабочая неделя и длинные выходные в связи с празднованием Дня народного единства (4 ноября) и переносом выходного дня с субботы 2 января на пятницу 5 ноября. Таким образом, в



первую ноябрьскую неделю на работу выходят с 1 по 3 ноября, а отдыхают с 4 по 7 ноября. Последняя рабочая неделя 2021 года завершится в четверг, 30 декабря.

<https://tass.ru/obschestvo/10431199>

11.01.2021

Роструд принудительно взыскал 4-месячную задолженность по зарплате в строительной компании через судебных приставов

По обращению работников ООО «МИКС» территориальным органом Роструда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре была проведена внеплановая проверка. В ходе контрольно-надзорных мероприятий инспектор труда установил, что работодатель допустил образование задолженности за 4 месяца.

Сумма долга перед 16 работниками составила 2 млн рублей.

В связи с неисполнением выданного инспектором труда предписания об устранении нарушения трудового законодательства, материалы были направлены в Федеральную службу судебных приставов для решения о принудительном взыскании задолженности. В результате принятых мер выявленная задолженность перед работниками была погашена в полном объеме. За допущенные правонарушения виновные лица привлечены к административной ответственности.

Такое решение о принудительном исполнении обязанности работодателя по выплате начисленных, но не выплаченных в установленный срок работнику заработной платы или других выплат применяется, когда работодателем не исполняется предписание государственной инспекции труда добровольно.

<https://glasnarod.ru/novosti/2-raznye-novosti/368092-rostrud-prinuditelno-vzyskal-4-mesyachnyu-zadolzhennost-po-zarplate-v-stroitelnoi-kompanii-cherez-sudebnyx-pristavov>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.01.2021

Автомобиль скорой помощи попал в аварию по пути следования на вызов. Двое медиков попали в больницу. Делом занялась Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Уточняется, что ДТП случилось 5 января в районе посёлка Пушкино. Водитель автомобиля медицинского фургона пошёл на обгон движущегося впереди трактора, но не справился с управлением. В момент съезда на обочину машина врезалась в железобетонный столб.

Одна из пострадавших в дорожно-транспортном происшествии фельдшеров была доставлена вызванной бригадой скорой помощи в Дзержинск. Вторая пострадавшая позднее самостоятельно обратилась за медицинской помощью. Повреждения у женщин были отнесены к лёгкой степени тяжести, вскоре они были отпущены домой, так как

Тем не менее, материалы расследования несчастного случая работодатель находится на контроле Госинспекции труда в Нижегородской области.

<https://newsnn.ru/news/incident/11-01-2021/feldshery-skoroy-pomoschi-postradali-v-dtp-v-volodarskom-rayone>



01.01.2021

Предприниматель из Воронежской области под Новый год вернула долги по зарплате почти на 1 млн

Благодаря вмешательству надзорных органов 37 работников индивидуального предпринимателя (ИП), занятого в сфере торговли, смогли под конец года получить деньги, которые им задолжали. Общая сумма долга перед ними достигла 953 тыс. рублей, рассказали в пресс-службе **Государственной инспекции труда** Воронежской области в четверг, 31 декабря.

Внеплановую проверку ИП начали на основании обращений сотрудников. Контрольно-надзорные мероприятия выявили, что в период с августа по октябрь 2020 года предприниматель не платила зарплату 25 работникам, в связи с чем образовалась задолженность в размере 514,8 тыс. рублей. Помимо этого, на предприятии не происходила выплата всех причитающихся сумм при прекращении трудового договора (в день увольнения). По окончательным расчетам накопилось еще 438,2 тыс. рублей долга перед 12 сотрудниками.

Согласно открытым данным, индивидуальный предприниматель зарегистрирована в Борисоглебске в сентябре 2009 года. Основным видом деятельности является розничная торговля в неспециализированных магазинах, среди дополнительных – торговля мясом. Контрольные мероприятия Гострудинспекции прошли как по адресу самого юрища, так и на месте фактического осуществления деятельности – в Павловске.

По результатам проверки в ноябре 2020 года инспектор вынесла предписание об устранении выявленных нарушений, поставив сроком исполнения 18 декабря. Сейчас решается вопрос о привлечении ИП к административной ответственности по итогам проверки. Помимо этого, материалы направлены в правоохранительные органы для возможного возбуждения уголовного дела.

<https://pavlovsk.riavn.ru/news/predprinimatel-iz-voronezhskoj-oblasti-pod-novyj-god-vernula-dolgi-po-zarplate-pochti-na-1-mln/>

ПРОФСОЮЗЫ

03.01.2021

Профсоюзы намерены продолжить борьбу за индексацию пенсий

Профсоюзы в 2021 году продолжат бороться за индексацию пенсий работающим пенсионерам и будут контролировать получение новых доплат медиками и педагогами, рассказала РИА Новости заместитель председателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Нина Кузьмина.

Говоря об итогах 2020 года, она обратила внимание на отрыв минимального размера оплаты труда (МРОТ) от прожиточного минимума. Прожиточный минимум остаётся основой для определения пособий и социальных выплат, пояснила Кузьмина. Она считает, что МРОТ надо ориентировать на более высокий уровень жизни. Профсоюзы призвали довести размер пенсии до 40% зарплаты

По ее словам, этот ориентир называется минимальным потребительским бюджетом, он примерно в 2-2,5 раза превосходит величину прожиточного минимума. Кузьмина отметила, что в единых рекомендациях по установлению систем оплаты труда работникам государственных и муниципальных учреждений на 2021 год впервые предусмотрено, что оклады и ставки зарплаты бюджетников должны определяться с учётом МРОТ. В связи с установлением новых видов доплат медикам и педагогам задачей профсоюзных организаций на местах становится контроль, чтобы эти деньги дошли до адресатов, рассказала Кузьмина.

"В 2021 году продолжим добиваться восстановления индексации пенсий работающим пенсионерам и снижения возраста выхода на пенсию", - добавила она.



В 2020 году при участии **ФНПР** был принят закон о регулировании удаленной работы. В случае введения "удалёнки" за работников сохраняются все гарантии оплаты труда, при этом время взаимодействия дистанционного работника с работодателем включается в рабочее, а обязанность предоставить технику возлагается на работодателя.

"Но ещё предстоит откорректировать оплату простоев не по вине сторон трудового договора: пока это в размере двух третей тарифа, но для чрезвычайных случаев необходимо ввести предел не ниже МРОТ", - отметила собеседница агентства.

Она обратила внимание на повышение роли **Российской** трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и региональных комиссий при определении МРОТ и прожиточного минимума по системе медианных доходов и медианной зарплаты.

https://1prime.ru/state_regulation/20210103/832740646.html

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.01.2021

В Минэкономразвития пообещали рост числа проверок бизнеса в 2021 году

Проверяющие придут из Роспотребнадзора, **Роструда**, МЧС и Россельхознадзора, рассказал замглавы министерства Алексей Херсонцев в интервью газете "Известия"

Статс-секретарь - заместитель министра экономического развития РФ Алексей Херсонцев заявил, что количество проверок в отношении бизнеса увеличится в 2021 году. Однако ожидать резкого роста их числа не стоит, сообщил он в интервью газете "Известия", опубликованном в понедельник.

"Если жить в парадигме, что число проверок имеет значение, то их число однозначно вырастет. В 2020-м ведомства и службы проводили намного меньше контрольных мероприятий, и в 2021 году они планируют начать потихоньку наверстывать упущенное: не потому что руки чешутся, а потому что уже действительно пора сходить и посмотреть на некоторые объекты. То есть существует отложенный спрос", - сказал Херсонцев.

Он также добавил, что в первую очередь проверяющие придут из Роспотребнадзора, Роструда, МЧС и Россельхознадзора. "Однако у Минэкономразвития есть задача не допустить резкого роста контрольных мероприятий, она прописана в общегосударственном плане восстановления экономики. И я уверен, что этого не произойдет, так как правительство продлило мораторий на плановые проверки малого бизнеса на весь 2021 год", - отметил замминистра.

В начале 2020 года действовал "мягкий мораторий", который ограничивал проведение проверок в отношении субъектов малого предпринимательства по видам контроля, по которым не был введен риск-ориентированный подход. По данным Минэкономразвития, в план на 2020 год было включено 376,2 тыс. проверок.

После введения весенних "антиковидных" мер были прекращены все плановые проверки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также введены серьезные ограничения для внеплановых проверок. Промежуточные итоги за первое полугодие 2020 года показали, что число проверок по сравнению с первым полугодием 2019 года снизилось на 45,7% с 612 до 332,3 тыс. проверок.

<https://tass.ru/ekonomika/10430011>



11.01.2021

Более половины россиян выбрали бумажную трудовую книжку

Вести трудовую книжку в бумажном варианте решили более 34,8 миллиона россиян из 58,1 миллиона застрахованных, заявление на электронную подали более 5 миллионов, следует из документа, размещенного на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

"Из информации, представленной Пенсионным фондом РФ, по состоянию на 29 декабря 2020 года из 58 122 955 застрахованных лиц 34 881 002 гражданина изъявили желание вести трудовую книжку в бумажном виде, а 5 168 011 граждан о формировании сведений о трудовой деятельности в электронном виде", - говорится в пояснительной записке к проекту приказа Минтруда "Об утверждении формы, порядка ведения и хранения трудовых книжек".

<https://ria.ru/20210111/trudovaya-knizhka-1592578340.html>

11.01.2021

«Известия»: два замглавы Минфина РФ уйдут в отставку. Среди них — экс-глава Пенсионного фонда

Первый замглавы Минфина РФ Татьяна Нестеренко и ее коллега — замминистра, экс-председатель Пенсионного фонда Антон Дроздов могут покинуть свои посты на фоне реформы госаппарата. Об этом журналистам сообщили сразу несколько близких к правительству источников.

Сейчас у министра финансов Антона Силуанова 12 заместителей. Из них два первых — Леонид Горнин и Татьяна Нестеренко. Последняя, по словам источников газеты «Известия», покинет свой пост и, вероятно, уйдет из министерства.

«Поскольку по новым правилам в Минфине не может быть двух первых замов, одного из них надо было либо сокращать, либо понижать до замглавы. Ни Леонид Горнин, ни Татьяна Нестеренко на понижение не были готовы», — приводит издание слова собеседника. Сама Нестеренко отказалась отвечать на соответствующий вопрос журналистов.

Еще одним претендентом на увольнение может стать Дроздов, который перешел на работу в Минфин в начале 2020 года с должности главы Пенсионного фонда. В министерстве он занимался НПФ, реформой пенсионных накоплений, валютным контролем, а также запуском гарантированного пенсионного плана (ГПП). Замминистра Алексей Моисеев, который ранее курировал в Минфине ГПП, сказал изданию, что слышал о возможном уходе Антона Дроздова, однако кому перейдут его обязанности, он не знает. Сам экс-глава ПФР от комментариев отказался. В пресс-службе министерства на запрос журналистов не ответили.

<https://ura.news/news/1052466411>

11.01.2021

В Подмосковье в ДТП с военными автобусами погибли четыре человека

Четыре человека погибли, еще шесть пострадали, по уточненным данным, при столкновении военных автобусов с грузовиком в Московской области, сообщил РИА Новости представитель экстренных служб региона.

Согласно информации, которая пока уточняется, ДТП произошло в Красногорске на Новорижском шоссе (федеральная трасса М-9 "Балтия") на повороте на деревню Глухово: в колонну военных автобусов врезался грузовик. Ранее сообщалось только о восьми пострадавших.

"Предварительно, пострадали десять человек, четверо из них погибли", - сказал собеседник агентства.

https://ria.ru/20210111/dtp-1592593424.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop



11.01.2021

«Все как будто замерло». В Сысертской больнице до сих пор не закончили проверку

В Сысертской больнице продолжается проверка по неправильным начислениям зарплат медикам. У врачей, медсестер и санитаров осталась призрачная надежда, что в новом году будут результаты проведенной ревизии.

— Руководство не дает нам никакой официальной информации. В прокуратуре в конце декабря нам сказали, что в адрес администрации больницы отправлен акт прокурорского реагирования. Якобы в нем главврача обязуют возместить нам недоплаченные средства. Но документы мы своими глазами не видели, и теперь все загадочно молчат, все как будто замерло, — рассказал медик этой больницы.

Более того, по рассказам медиков, в ноябре и декабре многим еще больше понизили зарплату, не считая выплат за работу с COVID-19. Медики также рассказали о настроениях в больнице.

— Когда проверка только началась, общение в служебных чатах WhatsApp прекратилось. Главврач вызывал к себе всех на разговоры, кого-то пугал, кого-то пытался убедить молчать. Потом он стал передавать угрозы тем, кто продолжал выступать против. Еще он просил сотрудников не писать в СМИ. После начала проверки ничего не поменялось в лучшую сторону.

Мы ждем и уповаляем на букву закона, добропорядочность прокуратуры и **инспекции труда**, — поделился сотрудник больницы.

В пресс-службе больницы ответили, что проверочные мероприятия еще идут, и отказались отвечать на вопросы об акте прокурорского реагирования. Главный врач от комментариев отказался. В оперативном штабе по коронавирусу ответили, что министерство здравоохранения не выявило нарушений по начислению зарплат.

— Внеплановая проверка министерства здравоохранения Свердловской области не выявила фактов неполного доведения до сотрудников медучреждения положенных им выплат за особые условия труда в связи с ситуацией с COVID-19 в Сысертской ЦРБ. Установлено, что недовольство отдельных сотрудников связано с недостаточной информационной и разъяснительной работой, проводимой руководством больницы. По итогам разбирательства сотрудникам ЦРБ были даны все разъяснения, связанные с начислением заработной платы за работу в инфекционном госпитале. К руководству учреждения за отсутствие взаимодействия с сотрудниками, которое привело к созданию напряжения в коллективе, будут применены дисциплинарные меры.

https://www.e1.ru/news/spool/news_id-69666126.html

09.01.2021

В России установлен новый прожиточный минимум

В 2021 году размер прожиточного минимума на душу населения составит 11 653 рубля. Соответствующее постановление подписал премьер-министр Михаил Мишустин. Для трудоспособного населения прожиточный минимум составит 12 702 рубля, для детей - 11 303 рубля, для пенсионеров - 10 022 рубля. Постановление вступило в силу с 1 января.

Последней установленной правительством величиной был прожиточный минимум за II квартал 2020 года, и он составлял 11468 рублей на душу населения.

Напомним, что 30 декабря 2020 года **президент России** Владимир Путин подписал **закон**, согласно которому минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) и прожиточный минимум будут рассчитываться по новой методике с 1 января 2021 года. С 1 января эти величины привязываются к медианному доходу и медианной зарплате соответственно. При этом МРОТ не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по стране на очередной год и ниже МРОТ, установленного в текущем году.



29 декабря на встрече **Путина** с председателем Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаилом Шмаковым профлидер обратил внимание президента на несовершенство новой выбранной методики.

- Полный отрыв от реальных выплат, от реальных расходов человека. Сегодня методика основана на реальных расходах человека. Она несовершенна, - сказал он.

Шмаков предложил следующее: "оторвать, действительно, минимальный размер оплаты **труда** от прожиточного минимума, и дальше его можно будет быстрее и более динамично повышать".

Ранее в департаменте **социально-трудовых отношений** и социального партнерства Аппарата Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) рассчитали величину прожиточного минимума на 2020 год, учитывая рациональные нормы потребления продуктов. По этим расчетам, величина всей потребительской корзины должна была равняться 14 436 рублям, а прожиточный минимум для трудоспособного населения - 16 256 рублям.

https://www.solidarnost.org/news/v-rossii-ustanovlen-novyy-prozhitochnyy-minimum.html?utm_source=pulse_mail_ru

07.01.2021

Учителям пересчитают оклады и введут новую систему аттестации

Как это скажется на доходах работников образования?

Новая система аттестации педагогов, которую Минпросвещения планирует внедрить в следующем году, поможет формировать институт наставничества и мотивировать предметников повышать свой профессиональный уровень. Кроме того, министерство при участии профсоюзов и законодателей разрабатывает проект единой модели оплаты **труда** работников образования. Как эти изменения отразятся на окладах и профессиональном росте педагогов, выяснила «Парламентская газета».

Зарплаты учителей начислят по единой модели

На пресс-конференции 17 декабря Владимир **Путин** пояснил: ситуация, когда уборщица получает такую же зарплату, что и учитель - недопустима. По мнению зампреда Комитета **Госдумы** по образованию и науке Ларисы Тутовой, проблема низких учительских зарплат является одной из самых сложных в сфере образования.

«Сегодня в 75 регионах России указ президента от мая 2012 года в части оплаты учительского **труда** так и не исполнен. В 53 регионах России каждый третий учитель получает меньше 15 тысяч рублей», - привела данные «Парламентской газете» депутат.

Из-за низких зарплат учителя уезжают из регионов в мегаполисы, где платят в разы больше. Чтобы изменить эту систему, Минпросвещения при участии профильных профсоюзных организаций готовит проект единой модели оплаты **труда** педагогов. Как поясняют в ведомстве, эта модель позволит уйти от перекосов с заработной платой и усилить контроль за регионами.

Также в профильном министерстве заверили, что учительская ставка не может быть ниже МРОТ. Такую норму содержит **закон** о новой методике расчёта минимального размера оплаты **труда** и прожиточного минимума, принятый **Госдумой** в третьем чтении 16 декабря.

Установление понятной и прозрачной системы оплаты **труда**, которая будет одинаковой во всех регионах, является приоритетной задачей в обеих палатах парламента.

По мнению спикера **Совета Федерации** Валентины Матвиенко, следующим шагом для Правительства должно стать увеличение доли должностных окладов в зарплате педагогических работников. С таким **предложением** она



выступила на ежегодном совещании со статс-секретарями - заместителями руководителей федеральных органов исполнительной власти.

Депутаты парламентской фракции «Единая Россия» готовы оказать **кабмину** и Минпросвещения помощь для скорейшего внедрения новой оплаты **труда** педагогов. По мнению члена Комитета **Госдумы** по образованию и науке, координатора партпроекта «Новая школа» Алёны Аршиновой, необходимо защитить учителей от манипуляций с дополнительными ставками, установив справедливое соотношение оклада и дополнительных выплат. Таковым, по мнению единороссов, является соотношение базовой и стимулирующей частей заработной платы в пропорции 70 на 30.

В Минпросвещения обещают завершить разработку единой модели оплаты **труда** и уже в начале следующего года принять необходимые нормативные документы.

Чем отличается методист от наставника

Ещё одним новшеством для педагогов станет новая система аттестации учителей, которую планируют ввести в 2021 году. Напомним, сегодня в системе квалификации педагогических работников есть три профессиональные ступени: начинающий учитель, учитель первой категории и учитель высшей категории.

Как считают в Минпросвещения, такая модель не учитывает профессиональных навыков, которые должны иметь педагоги. Поэтому Минпросвещения предлагает новую цепочку: учитель, учитель-методист и учитель-наставник. Первая категория присваивается автоматически, вторая и третья - аттестационной комиссией.

Учитель-методист - это педагог, который может заниматься разработкой, новых педагогических технологий, участвовать в методических объединениях, проводить семинары, мастер-классы, руководить практикой студентов. Для того чтобы получить эту категорию, педагог должен иметь стаж не менее пяти лет и дополнительное прообразование, полученное за три года до аттестации.

Учитель-наставник поможет новым педагогам адаптироваться к работе в школе, мотивирует их, выстроит для новичков план профессионального роста, передаст им свой опыт. Наставниками смогут быть только педагоги, которые не менее семи лет проработали в школе, имеют высшую учительскую квалификационную категорию и дополнительное образование.

40 процентов учителей поддерживают независимую аттестацию

Из проекта Минпросвещения пока не ясно, какие надбавки будут получать методисты и наставники. При этом уточняется, что при наличии у учителя одновременно двух квалификационных категорий (например, высшей квалификационной категории и квалификационной категории «учитель-методист») надбавки будут назначены за обе.

В Минпросвещения планировали опробовать новую систему уже в следующем году. Но из-за пандемии её внедрение могут отложить до 2022 года. «В любом случае нужно учитывать, что большинство учителей не поддержит изменения системы аттестации, если за этим не последует изменение системы оплаты **труда** - такое мнение в рамках опроса ОНФ высказали 73 процента учителей», - сообщила «Парламентской газете» зампред Комитета **Госдумы** по образованию и науке Любовь Духанина.

По словам депутата, параллельно идёт работа над национальной системой квалификации. Это - добровольная система аттестации, которую может пройти любой учитель. Проводится она независимо от работодателя по единым для всей страны критериям. По итогам оценки педагогу будут выдавать сертификат, отражающий уровень профессионального мастерства. Автором такой системы выступает Совет по профессиональным квалификациям в образовании.



Независимая оценка, напоминает Духанина, уже успешно применяется в медицине, сфере финансов и информационных технологий, индустрии гостеприимства, сварочном деле и других отраслях. По её данным, 40 процентов учителей готовы пройти национальную квалификацию, если её приравняют к аттестации. «Для системы образования это новый инструмент, позволяющий учителю реально повышать профессиональный уровень, видеть траекторию роста», - считает зампред профильного комитета Госдумы.

<https://www.pnp.ru/social/uchitelyam-pereschitayut-oklady-i-vvedut-novyyu-sistemu-attestacii.html>

07.01.2021

Медики получат двойные выплаты за работу с коронавирусом в праздники

Медицинские работники, которые во время новогодних праздников продолжают работать с пациентами с COVID-19, получат социальные выплаты в двойном размере уже в январе. Об этом заявил министр здравоохранения РФ Михаил Мурашко по итогам селекторного совещания с регионами, сообщают РИА Новости.

- Медицинские работники, оказывающие медицинскую помощь пациентам с новой коронавирусной инфекцией в период новогодних праздников, получат специальные социальные выплаты за работу в праздничные дни в двойном размере уже в январе, - сказал Мурашко.

О необходимости повышенных выплат за работу с коронавирусной инфекцией в праздники заявил в конце декабря 2020 года президент РФ Владимир Путин. Он предложил в два раза увеличить стимулирующие выплаты медикам. По его словам, в Трудовом кодексе "ничего не сказано о специальных социальных выплатах", которые получают медработники за риски, связанные с COVID-19.

- В этой связи считаю, что хотя бы в эти новогодние длительные праздничные дни нужно и эти социальные выплаты выплатить в двойном размере, - заявил президент.

Он отметил, что выплаты получат все медики, работающие "в тех сферах, которые сейчас занимаются борьбой с ковидной инфекцией".

Ранее **Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** и **профсоюз работников здравоохранения РФ** обратились к главе кабинета министров РФ Михаилу Мишустину по вопросу доплат медицинским **работникам**, вовлеченным в борьбу с коронавирусной инфекцией. **ФНПР** и **профсоюз** считают необходимым сохранить существующий порядок выплат стимулирующего характера. Выплачивать же надбавки пропорционально отработанному времени предлагают только за дополнительную работу сверх основного рабочего времени.

<https://www.solidarnost.org/news/mediki-poluchat-dvoynye-vyplaty-za-rabotu-s-koronavirusom-v-prazdniki.html>

07.01.2021

Женщинам стали доступны запрещенные ранее профессии

С 1 января 2021 года вступил в силу приказ Минтруда, который заменяет утвержденный правительством РФ более 20 лет назад перечень из 456 профессий, недоступных для женщин. Новый список уменьшил их на 100 позиций.

Теперь женщины смогут работать на морском, речном, железнодорожном и даже воздушном транспорте - машинистами поезда, водителями автобуса. А вот тушение пожаров, подземные работы в горнодобывающей промышленности, водолазные работы и некоторые другие профессии останутся прерогативой мужчин. Запрет распространяется на позиции рабочих, специалистов и руководителей при условии доступа к веществам, опасным для репродуктивного здоровья женщины.



Список еще в 2019 году был согласован с социальными партнерами: профсоюзами и работодателями, кроме того, он прошел публичное обсуждение. С тех пор позиция **Федерации независимых профсоюзов России** не менялась: она поддерживает сокращение списка "запретных профессий".

- Сокращение списка запретных для женщин профессий - это абсолютно логичное, поддерживаемое всеми сторонами социального партнерства явление. В связи с тем, что радикально изменились условия труда в ряде профессий, становится больше специальностей, на которых могут работать женщины. При этом список профессий, где эти ограничения остались, относится, в основном, к работе с особо опасными веществами химической промышленности, - дал комментарий газете "Солидарность" заместитель председателя **ФНПР** Александр Шершуков. - Не нужно заниматься конспирологией, как делают некоторые, утверждающие, что якобы таким образом **российские** работодатели пытаются компенсировать отсутствие работников в ряде профессий. Это идиотизм. Сокращение списка поддерживают и **профсоюзы**, и международные структуры, занимающиеся **трудовыми** отношениями - Международная организация труда и Международная конфедерация **профсоюзов**.

Внезапный интерес СМИ к этой теме Шершуков назвал "невниманием СМИ к проблемам социально-трудового сектора".

Зампред Комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Оксана Пушкина тоже считает, что сокращение списка профессий, работ, официально недоступных для женщин - это благо. Согласно статье 19.3 Конституции **РФ**, мужчина и женщина имеют равные права и свободы и равные возможности для их реализации, подчеркнула она. По мнению парламентария, все остальные ограничения следует рассматривать как дискриминацию.

- Перечень запретов на профессию не несет ничего хорошего: список игнорирует научно-технический прогресс и защищает не "репродуктивную функцию" женщин, а хорошо оплачиваемые рабочие места для мужчин", - прокомментировала она "Парламентской газете".

<https://www.solidarnost.org/news/zhenschinam-stali-dostupny-zapreschennye-ranee-professii.html>

05.01.2021

Новую систему оплаты труда бюджетников будут вводить поэтапно

Требования к отраслевым системам оплаты **труда**, согласно **закону**, подписанному президентом 9 ноября 2020 года, будет устанавливать федеральное правительство, таким образом должны нивелироваться разница в зарплатах бюджетников разных регионов, сообщает "Парламентская газета".

Вводить новую систему оплаты планируется поэтапно в 2021-2025 годах, а конкретные сроки перехода на новую систему укажет правительство для каждой отрасли, пояснила зампред Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, глава профсоюзов Московской области Валентина Кабанова, новая схема начисления зарплат включает базовую ставку и тарифную сетку из 18 разрядов.

Согласно **закону**, **кабмин** будет регулировать дифференциацию окладов и ставок бюджетников, а также определять компенсационные и стимулирующие выплаты и условия их назначения. Для каждой отрасли должны быть разработаны свои требования. Ожидается, что в подзаконных актах укажут и долю гарантированных выплат по окладам. В Минтруда считают, что оклад должен составлять 50-70 процентов зарплаты.

Напомним, что Российская трехсторонняя комиссия по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК) на заседании 29 декабря одобрила единые рекомендации по установлению систем оплаты **труда** работникам государственных и муниципальных учреждений на 2021 год. Впервые в документе появился пункт о том, что должностные оклады, ставки зарплаты должны определяться с учётом минимального размера оплаты **труда**,



сообщила заместитель руководителя департамента **социально-трудовых отношений** и социального партнерства аппарата ФНПР Елена Косаковская.

- Это удалось сделать впервые за много лет - благодаря переговорам членов профсоюзной стороны Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, особенно в рамках совещания заместителей координаторов сторон РТК, - пояснила Косаковская.

<https://www.solidarnost.org/news/novyyu-sistemu-oplaty-truda-byudzhetnikov-budut-vvodit-poetapno.html>

05.01.2021

Размер пособия по безработице в 2021 году не изменился

Кабинет министр РФ сохранил размер максимального и минимального пособий по безработице на 2021 год на уровне прошлого года, об этом говорится в постановлении за подписью премьер-министра России Михаила Мишустина.

"Максимальное пособие останется в размере 12 130 рублей, минимальное - 1 500 рублей. При этом первые три месяца гражданину будет выплачиваться 75% заработка, но не более максимальной величины пособия, а вторые три месяца - 60% заработка, но не более 5 тыс. рублей", - сообщается в пояснительной записке.

Напомним, что в письме в Российскую трехстороннюю комиссию (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений** от 28 сентября профсоюзы предлагали сохранить максимальное пособие потерявшим заработок, в том числе индивидуальным предпринимателям и самозанятым.

В июле ФНПР также направляла в РТК свои **предложения** о размере пособия по безработице: установить на 2021 год минимальное пособие по безработице в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал предыдущего года, а максимальную величину пособия - в размере среднемесячной начисленной зарплаты работников организаций в соответствующем субъекте Российской Федерации.

https://www.solidarnost.org/news/razmer-posobiya-po-bezrabitse-v-2021-godu-ne-izmenilsya.html?utm_source=pulse_mail_ru

04.01.2021

Путин поручил представить инвалидам новые возможности для образования и трудоустройства

Инвалиды в России могут получить право на второе бесплатное высшее образование, а также дополнительные возможности при **трудоустройстве**. Об этом сообщается в перечне поручений **президента РФ** Владимира Путина, опубликованном в понедельник на сайте Кремля.

Как говорится в документе, **кабинету министров** необходимо "обеспечить внесение в **законодательство** РФ изменений, в соответствии с которыми лицам, ставшим инвалидами в трудоспособном возрасте и нуждающимся в получении новой профессии (квалификации), гарантируется возможность получения второго среднего профессионального или высшего образования на безвозмездной основе".

Также правительству следует "обеспечить внесение в **законодательство** РФ изменений, направленных на совершенствование механизма квотирования рабочих мест для инвалидов, а также механизма контроля за выполнением работодателями установленных квот для приема на работу инвалидов". **Путин** поручил **кабмину** "рассмотреть при участии общероссийских общественных организаций инвалидов вопрос о дополнительных мерах поддержки предприятий, принимающих на работу значительно больше инвалидов, чем предусмотрено



установленной для этих предприятий квотой". На выполнение этих задач глава государства дал срок до 1 июля 2021 года.

Кроме того, правительству вместе с Администрацией **президента РФ** надлежит "проработать вопрос об организации стажировок инвалидов, освоивших образовательные программы высшего образования в области культуры и искусств, в целях содействия их профессиональной самореализации и в целях их возможного **трудоустройства** в соответствии с полученной квалификацией".

Путин потребовал от **кабинета министров** разработать и "реализовать дополнительные меры по содействию в **трудоустройстве** и профессиональному развитию участников чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья "Абилимпикс", включая стимулирование работодателей, предоставляющих указанным лицам возможность стажировки и **трудоустройства**". Это поручение должно быть выполнено к 1 мая 2021 года.

Правительство вместе с Администрацией **президента РФ** к этому же сроку должны "разработать порядок выдачи победителям чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья "Абилимпикс" сертификатов, предоставляющих им право на компенсацию расходов, связанных с получением дополнительного профессионального образования или приобретением специализированных технических средств реабилитации, необходимых для осуществления профессиональной (трудовой) деятельности".

<https://tass.ru/obschestvo/10404149>

04.01.2021

Путин поручил проработать индексацию пенсий работающих пенсионеров

Президент России Владимир Путин утвердил перечень поручений по итогам пресс-конференции, которая прошла 17 декабря 2020 года. Об этом сообщается на сайте Кремля.

В частности, правительству необходимо представить **предложения** по вопросу индексации пенсий работающих пенсионеров до 1 февраля 2021 года.

В свою очередь первый зампред комитета **Госдумы по труду** и соцполитике Михаил Тарасенко заявил, что после всех необходимых законодательных изменений приступить к индексации можно будет уже весной 2021 года.

В конце декабря Владимир Путин на встрече с руководителем Федерации независимых профсоюзов Михаилом Шмаковым согласился, что вопрос индексации пенсий работающим пенсионерам требует дополнительного **рассмотрения**.

Вместе с тем в октябре министр финансов Антон Силуанов выступил против индексации пенсий работающим пенсионерам. По его мнению, необходимо сфокусироваться на тех пенсионерах, которые не работают.

По оценке рейтингового агентства «Эксперт РА», на возобновление индексации пенсий работающим пенсионерам необходимо примерно 200 млрд рублей в год в виде трансфертов в бюджет Пенсионного фонда России (ПФР). Пенсии работающих пенсионеров не индексируются с 1 января 2016 года. Это было сделано для уменьшения дефицита Пенсионного фонда России.

<https://iz.ru/1108275/2021-01-04/putin-poruchil-prorabotat-indeksaciiu-pensii-rabotaiushchikh-pensionerov>



01.01.2021

В России с 1 января начинается административная реформа

Административная реформа, подразумевающая оптимизацию аппарата госслужащих, начинается в России с 1 января 2021 года. Согласно планам, она должна завершиться в течение трех месяцев - до 1 апреля.

Как ранее отмечал премьер-министр России Михаил **Мишустин**, правительство неоднократно обсуждало необходимость оптимизировать систему управления. Однако сроки проведения административной реформы не раз переносились по разным причинам, в том числе из-за ситуации с коронавирусом.

Начинающаяся оптимизация должна повысить эффективность работы госаппарата. Так, по данным **кабинета министров**, сейчас почти 20% должностей в министерствах и ведомствах остаются вакантными. В то же время, как подчеркивал российский премьер, для качественной работы нужен "не огромный, а рационально сформированный штат компетентных специалистов".

Новая структура госаппарата

После реформы все министерства и ведомства должны будут соответствовать определенному стандарту. Согласно утвержденному решению, штат центральных аппаратов федеральных органов власти с 1 января должен быть сокращен на 5%, территориальных органов - на 10%. Сокращение будет проходить в основном за счет вакантных мест. Освободившиеся средства при этом останутся в фондах оплаты труда.

Устройство ведомств теперь будет зависеть от численности их сотрудников. Так, в структурных подразделениях министерств по новым требованиям должно трудиться не меньше 40 человек, в службах и агентствах - не менее 25. В отделах в составе департамента или управления должно состоять не менее пяти работников, в самостоятельных отделах - не менее 10. Для обеспечивающих подразделений устанавливается ограничение - к ним должно относиться не более 30% от общего числа сотрудников.

Отдельное требование касается заместителей руководителей федеральных органов власти. Каждый из них должен координировать работу не менее двух департаментов или управлений.

При этом, как поясняли в **кабинете министров**, в особых случаях может быть разрешено отклонение от установленных параметров. Такими полномочиями наделяется специальная подкомиссия. При реформе госаппарата под сокращение попадут 37 заместителей руководителей федеральных органов власти. Всего же реформа коснется 45 министерств и ведомств. Доклад о результатах проведения реформы должен лежать на стол председателя правительства к 1 мая.

По мнению главы российского **кабмина**, все эти меры позволяют повысить эффективность работы исполнительной власти. Важно, чтобы вся система государственного управления "работала четко и слаженно, соответствовала ожиданиям и запросам людей и была сосредоточена на решении главной задачи - повышении качества жизни каждого человека за счет роста экономики и социальной сферы", отмечал ранее **Мишустин**.

При этом он подчеркивал, что при проведении административной реформы необходимо наладить надежный и эффективный механизм обратной связи между людьми и государством, чтобы каждый, кому требуется помочь, мог напрямую обратиться в профильное ведомство или к чиновнику, отвечающему за решение вопроса. "А главное - оперативно получить ответ на свое обращение, добиться результата", - указывал премьер. Для этого власти в том числе расширяют возможности Единого портала государственных и муниципальных услуг.

Оптимизация институтов развития

Изменения коснутся в том числе институтов развития - 23 ноября **Мишустин** объявил об их масштабной оптимизации. Часть из них перейдет под управление госкорпорации "ВЭБ.РФ", часть объединится с другими, схожими по



функционалу, а практически каждый пятый ждет ликвидация. Как ранее сообщали ТАСС в пресс-службе правительства, будут ликвидированы в том числе Фонд развития моногородов, Фонд развития Дальнего Востока и Арктики, а также ОЭЗ.

При этом в пресс-службе ВЭБ.РФ предстоящие изменения называли частью административной реформы, которую проводит правительство для повышения эффективности работы госструктур. "В ее рамках планируются мероприятия по оптимизации численности персонала, созданию эффективной, работающей модели поддержки экономики и достижения национальных целей развития", - поясняли в госкорпорации.

Такие изменения позволяют решить и проблему конкуренции институтов развития друг с другом и с коммерческими структурами, подчеркивали в ВЭБ.РФ. Результатом должно стать повышение их эффективности и общего вклада в реализацию национальных проектов, что в конечном итоге поможет улучшать качество жизни россиян.

Комментируя эти меры, спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко отмечала, что ряд корпораций и фондов развития дублируют функции исполнительной власти, а административная реформа, подразумевающая оптимизацию госаппарата в России, уже назрела. Она обращала внимание на то, что "тучные годы остались позади, и сегодня вопрос более рационального расходования средств является крайне важным".

Большинство жителей страны также согласно с необходимостью проведения административной реформы. Так, согласно результатам опроса сервиса по поиску работы Superjob, около 54% опрошенных россиян поддержали **предложение Мишустина** об оптимизации штата госслужащих. Против высказались 18%, еще 28% затруднились с ответом.

В то же время научный руководитель института государственного и муниципального управления ВШЭ Виталий Клименко в беседе с ТАСС выражал мнение, что оптимизация штата позволит стабилизировать конкурентоспособность госслужащих, а также улучшить структуру оплаты **труда**. Он обращал внимание на то, что планы по сокращению аппарата были и ранее. "Прошлые неудачи во многом были связаны с тем, что сокращения проводились на фоне роста числа функций и без создания необходимых условий для роста "производительности". На этот раз есть все основания полагать, что ситуация поменяется", - считает эксперт.

<https://tass.ru/politika/10379009>

01.01.2021

В России вступил в силу закон о регулировании дистанционной занятости

Закон о регулировании дистанционной работы в России вступил в силу 1 января. Соответствующий документ был подписан **президентом РФ** Владимиром **Путиным** в начале декабря 2020 года.

Закон, авторами которого стали депутаты и сенаторы во главе с председателями обеих палат российского парламента, дополняет и детализирует положения главы 49.1 Трудового **кодекса** (ТК) РФ, посвященной особенностям регулирования **труда** дистанционных сотрудников. Он содержит нормы, касающиеся рабочего времени и отдыха работников, регламентирует типы дистанционной занятости (постоянная, временная и комбинированная), основания для их применения, а также порядок взаимодействия работника и работодателя.

В ходе доработки после первого чтения, которое прошло 21 июля, документ претерпел значительные изменения - парламентарии приняли 16 **поправок**. Наиболее важных из них - нормы об обязанности работодателей обеспечивать сотрудников, работающих удаленно, необходимой техникой, оплачивать их командировки и отпуска в общем порядке, а также ограничение максимального срока временного перевода на дистанционку: его продолжительность не будет превышать шести месяцев. При этом перевод на удаленную работу не сможет являться основанием для снижения зарплаты при сохранении объема работы.



Для дистанционных работников также был скорректирован перечень оснований для увольнения. Их смогут увольнять за невыход на связь с работодателем более двух рабочих дней подряд без уважительной причины. Это положение заменит такое общее основание, как прогул, который невозможно применять к сотрудникам на удаленной работе. Кроме того, по словам главы комитета Совфеда по социальной политике Инны Святенко, увольнение работника, находящегося на удаленке, возможно, если он стал хуже выполнять свои обязанности из-за смены места нахождения без уведомления работодателя.

Помимо этого, из редакции первого чтения исчезло положение о том, что "работник имеет право на неприкосновенность времени отдыха". Ряд СМИ интерпретировали указанные изменения как исключение нормы о неприкосновенности времени отдыха (праве на оффлайн) для дистанционных работников. Один из разработчиков документа депутат-единоросс Андрей Исаев заверил, что в **законе** такое право сохраняется и конкретизируется в нескольких статьях, а изменение формулировок было вызвано юридическими причинами. Глава Минтруда Антон Котяков отмечал, что сотрудник, перешедший на удаленку, не обязан находиться на связи с работодателем вне рабочего времени.

Кроме того, Котяков говорил, что зарплата работника, который перешел на удаленный режим занятости, должна сохраняться при условии выполнения прежнего объема работы.

<https://tass.ru/ekonomika/10375315>